RECIPROQUE DU THEOREME DE PYTHAGORE

Exercice corrigé

Soit le triangle MNP tel que MN = 3.7 cm, MP = 3,5 cm et NP = 1.2 em.

Le triangle MNP est-il rectangle ¥

Soit le triangle RST tel que RS =7 em, ST=15emet RT =12 em.

Le triangle RST est-il rectangle 7

Dans le triangle MNP, [MN] est le plus grand
cioté, danc =i le triangle MNP &tait rectangle,
son hypoténuse serait [MN].

TAPE 1

On calcule le carre de la longueur du plus
grand céte : MN? = 3,7 = 13,49,
ETAPE 2
On calcule la somme des carrés des longueurs
des deux autres cotés.
MP2 4 NPZ =352 4 1,22
= 1225+ 1,44
= 1349
ETAPE 3
On compare les deux résultats
MM = MP2 + NP2,
Draprés la réciprogue du théoréme de
Pythagore, le triangle MMP est rectangle en P

2. Dans le triangle RST, [ST] est le plus granc
coté, donc si le triangle RST était rectangle
son hypoténuse serait [STL.

ETAPE 1
On calcule le carré de la longueur du plus
grand cdté : 5T = 157 = 225,
ETAPE 2
On caleuls la somime des carrés des longuaurs
des deux autres cotes,
RS+ RTE=T + 120
=49 4 144
=193

ETAPE 2
On compare les deux résultats

5T # RS + RTZ.

Légalité de Pythagore n'est pas vérifiee dong
le triangle RST n'est pas rectangle.

Exercice 1 Exercice 2
Le triangle ABC est il K
L rectangle ? &l 2.
ey ——1 J=— N
c L “L

Le triangle JKL est il
rectangle ?
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